

## 双创热点

## 西安市新登记市场主体突破 25 万户

本报讯 “仅仅 35 天,西安市新登记市场主体又增长了 5 万余户”,近日从“新时代的营商环境,新西安的工商服务”座谈会获悉,截至 7 月 20 日,今年西安市新登记市场主体已超 25 万户。

座谈会上,陕西省工商局副局长田中智、西安市工商局局长陈吉利等分别向今年西安市新登记的第 25 万户市场主体——陕西空天动力研究院有限公司、第 25 万零 1 户新登记市场主体——西安科奥科技创新研究院有限公司等企业颁发了“营商环境共建使者纪念牌”和营业执照。

据了解,去年以来西安市工商局积极提升“互联网+”政务服务水平,以智慧工商建设为抓手,建立健全网上办事机制,努力让“数据多跑路”“群众少跑腿”,让“不见面”的“互联网+政务服务”有速度更有温度,加快实现“店小二”到“数小二”的转变。今年上半年,西安市新登记市场主体同比增长 73%,市场主体增速名列全国前茅。

彭杨舒

大连“减证”推动“简政”  
营业执照三十二证合一

本报讯 近日从大连市工商局获悉,7 月 1 日起大连市“多证合一”改革再次升级,新增 8 项涉企证照事项,整合到加载社会信用代码的营业执照上,变为“三十二证合一”。

新的改革在去年 10 月 1 日实行“二十六证合一”基础上,将国家市场监督管理总局今年推行的“二十四证合一”事项中大连市不包含的粮油仓储企业备案、资产评估机构及其分支机构备案等 8 项备案事项纳入大连市“多证合一”工作。同时,原报单位注册登记证书和出入境检验检疫企业备案证书整合为海关进出口货物收发货人备案 1 个事项,原产地证申报企业备案因法律修改而取消。

改革后,申请人只需填写“一张表格”,向工商、市场监管部门“一个窗口”提交“一套材料”,即可领取加载统一社会信用代码的营业执照,成为企业唯一的“身份证”,除开户许可证外,被整合证照不再发放。申请材料及相关信息通过信息共享交换平台在相关部门间共享应用。

井惠群 汤洪亮 巴家伟

广西首档创新创业真人秀电视节目  
《寻找未来独角兽》近期启动

本报讯 近日从南宁高新区获悉,由南宁高新区主办的广西首档创新创业真人秀电视节目——《寻找未来独角兽》创新创业秀近期将全面启动。

为弘扬双创文化,营造良好创新创业氛围,南宁高新区拟于 8-11 月开展“寻找未来独角兽”创新创业秀活动,打造广西首档创新创业真人秀电视节目。

活动将以节目播出为切入点,通过广播电台、网络直播平台、微信公众号及广西相关主流媒体等平台实施辐射,形成全方位、多维度的宣传体系,持续宣传南宁高新区国家双创示范基地双创成果,推介一批创新创业典型人物和成功案例。为创业者、创投机构以及政府搭建资本对接、沟通交流的平台,为广西发掘和培育具有独角兽潜质的企业,助力优质企业在南宁高新区这片创新创业的土壤中快速成长。目前,南宁高新区正在加快推进“寻找未来独角兽”创新创业秀活动各项工作。

阮晓莹 甘晓旭

宁波:新税务机构为小微企业  
送上减税“大礼包”

本报讯 近日从宁波市税务部门获悉,自 2018 年 1 月 1 日至 2020 年 12 月 31 日,小型微利企业的年应纳税所得额上限将由 50 万元提高至 100 万元,年应纳税所得额低于 100 万元(含 100 万元)的小型微利企业,其所得减按 50% 计入应纳税所得额,按 20% 的税率缴纳企业所得税。

据测算,该项政策落地后,将为宁波市企业减免企业所得税约 4.15 亿元。

“企业本年累计实际利润额 92.1 万元,按原政策口径,企业不属于小型微利企业范围,按 25% 适用税率征收,需缴纳应纳税所得额 23.02 万元,对于我们来说负担挺重的。”宁波百慕合创电子商务有限公司总经理林志民感慨,“但是,新政落地后,按 100 万元应纳税所得额标准,满足小型微利企业所得减按征收优惠政策享受标准,当期即可减免应纳税额 13.81 万元。有了这个利好政策,手头的钱更宽裕了,我们打算近期再拓宽一下销售渠道,争取下半年公司业绩能再上一个台阶。”

随着新税务机构的成立,宁波市各级税务部门以深入推进“放管服”改革为抓手,持续优化税收营商环境,创业创新热情高涨,经济活力进一步彰显。

周静 包晓莹 左林俊

威海高新区优化营商环境  
打出一套“组合拳”

► 谢菁 张蕃

近日从威海高新区管委获悉,威海高新区正研究部署进一步优化营商环境相关工作,要求“打造一流营商环境,建设一流干部队伍,实现一流工作业绩”,持续放大先发优势,打造新旧动能转换先行区。

为进一步提升招商引资的层次和水平,威海高新区将重点优化政务服务环境、投资开放环境、要素供给环境、创新创业环境、诚信法治环境和生活服务环境等,着力打造办事效率高、政府服务优、运营成本低、创新创业活力强的全国一流营商环境。

## 助推企业进入发展“快车道”

“打造一流的营商环境,是威海高新区转型升级、加快发展的迫切需求。”威海高新区管委负责人说,当前,威海高新区经济社会发展已经跃上新台阶,招商引资取得新突破,跨国企业和国际化大企业纷纷入驻,同时区内威高、迪尚、联桥等企业也加快“走出去”步伐,进行全球布局,客观上需要营造更好的营商环境。

威海高新区近几年坚持“产业招商、专业招商、全员服务”的大招商理念,就是各个层面、各个领域合力推进,共同塑造一流营商环境的努力和实践。

“打造一流的营商环境要千方百计降低企业负担,做到一企一策、精准服务,以可行的办法解决企业关心的问题,最大限度地降低企业的经营成本。”威海高新区管委相关负责人表示。

电新能源科技有限公司位于双岛湾科技城“双创”示范基地,是基地内入驻的首批企业,目前已进入大规模批量化生产阶段。“今年预计产值达 5 亿元,一期项目全部正式投产后产值将近 15 亿元。”该公司行政负责人张耀文说,如此快速的投产并产生效益,离不开威海高新区精准高效便捷的政务服务。

“园区在规划设计时充分考虑了不同企业的实际需求,为我们节省了大量的时间和资金成本。”张耀文说,电新能源厂房比普通厂房要高,整个厂房举架高 8 米,大卷帘门高 5 米,宽 5.5 米,这些特殊要求和区间划分,威海高新区都提前根据电新能源的要求进行了个性化设置。

据双岛湾科技城“双创”示范基地相关负责人介绍,

为推动新项目快速投产,示范基地在前期引入项目时,就采用“生产环境生态化、生产服务市场化、生产空间专业化”的理念设计,根据不同项目需求建设有小型、独栋、中型、大型等多种形式的厂房,层高、柱距、承重通过大数据分析设置,可以满足 95% 的电子信息和 70% 的智能制造企业需求。

在建设个性化厂房的同时,基地内同时配套研发办公、专家公寓、职工公寓、会议中心、餐饮休闲等设施,解决工作人员的吃穿住行问题。与企业自建厂房比,土地利用率高 80%,企业的投产周期缩短 2 年以上,运营成本节约 30% 以上。

“政府的服务非常精细,特别是用电方面,基地协同电力部门到公司进行了实地考察,并根据生产产品的实际情况确定用电参数等。”张耀文说,从公司提出来问题到解决问题,前后只用了三天时间。“威海高新区关于营商环境、产业发展的相关政策,让我们切实感觉到在这里落地,有高效周到的政务服务,有很好的政策支撑,我们非常有信心把产业做大做强。”

目前,双岛湾科技城“双创”示范基地内已有十多家企业签约入驻。高效暖企服务,让越来越多的创业者选择威海高新区,加快推进企业进入发展“快车道”。

布局有序,落子有声。放眼威海高新区,区内企业生产车间繁忙有序,产业工人热情满怀;在建项目工地桩机轰鸣,工程车辆来回穿梭,一派勃勃生机景象。威海高新区管委负责人表示,威海高新区正加快推进电子信息 and 智能制造产业园、医疗器械与生物医药产业园建设,以科技为引领、以园区作支撑、以平台促集聚,提升招商引资质量,汇聚更多国内外创新项目,实现产业集聚发展。

## 多管齐下持续优化营商环境

营商环境就是生产力,威海高新区将在要素供给环境和创新创业环境方面持续发力,为企业提供坚实的平台支撑。

这两天,国家(威海)区域创新中心筹备组的工作人员不断到企业走访,为即将组建并运营的威海区域创新

中心有限责任公司做准备。据介绍,该公司是国家(威海)区域创新中心的运营实体公司,7 月份正式运营,将采用市场化运营模式,为企业开展技术研发、成果转化、企业孵化、投融资服务、技术服务、人才服务等业务。

“我们将依托现有的工信部威海电子信息技术和哈工大威海创新创业园三大平台,加速集聚全国高端创新资源,放大医疗器械、电子信息、智能装备、新材料等领域创新优势,建设成国内一流的高新技术研发和产业化基地、高新技术产品和企业孵化基地、创新人才培养和集聚基地。”国家(威海)区域创新中心协调推进办公室主任姜善峰说。

国家(威海)区域创新中心建设的快速推进,是威海高新区提升服务企业水平的一大关键。今年,威海高新区还将同步提升国有集团公司和劳动力市场的平台功能和服务水平,为产业和项目长远发展提供科技、资金和人才支撑。

产业发展离不开劳动力,离不开用工。这方面,威海高新区前期做了大量工作。“我们与威海职业学院合作建设高新学院,为企业提供订单式培训,但是面临惠普产业链以及其他大项目快速发展的形势,用工缺口问题越来越成为制约因素。”威海高新区管委负责人表示,威海高新区管委决定建设政府指导、市场化运作的劳动力市场,不仅满足当前需求,更为今后发展做好谋划布局。

基础设施配套走在产业项目前面,今年威海高新区在不断强化的同时,还将在持续优化营商软环境方面发力。

“我们统筹布局、高标准推进文化、安全、教育、卫生、政府自身建设等工作,为区内企业提供安全稳定的社会环境、优质的教育卫生环境和便捷的生活服务环境。”威海高新区管委相关负责人说。

打造一流营商环境让威海高新区上下处处涌动着建好环境促发展的“冲劲儿”。如今,威海高新区一系列改善营商环境的坚定决心和务实举措,让扎根威海高新区的企业家们备受鼓舞,也让越来越多的海内外投资者纷纷关注威海高新区。

► 季静

扬州公道镇套餐式服务  
助小微企业转型

今年以来,扬州市公道镇把“两创示范”列为年度重要工作任务,投入 100 多万元成立以二星级中小企业服务中心为主体的镇小微企业“两创”服务中心,解决创新、创业中的实际问题,推行一揽子“套餐式”服务,力促小微企业转型,走上健康发展之路。

公道镇远离扬州主城区,发展资源欠缺,加大力度推进“大众创业、万众创新”有着尤为重要的现实意义。

去年 6 月,被企业称为创新创业服务“利器”的公道镇小微企业“两创”服务中心应运而生,它聚合多种人才资源优势,提供创业交流、业务培训、商务洽谈、咨询办证等多种服务,不定期对示范点建设、数据监测、绩效管理等有关信息进行分析与研判。

凡企业创新创业中的一些实际问题,在这里都能得到及时而周到的服务与指导,提高了服务的针对性与实效性,为企业打开了创新创业的“绿色通道”。

扬子到河公司是家韩资企业,企业与汽车厂商合作生产汽车内饰件,原先是租用公道镇扬子汽车内饰件公司厂房进行生产,韩国投资方验厂后,建议扬子到河公司独门独院生产。可是,在公道镇,到哪里去寻找这样一处符合条件的闲置厂房满足外商的要求呢?

611 省道去年全线通车,加上纵贯江南北的交通大动脉瓜瓜线开通后,连接 611 省道和瓜瓜线的谷滨线走上前台,让一度交通落后的河西村有了优势。谷滨线从村中穿梭而过,原先的街道店面房成为香饽饽。公道镇小微企业“两创”服务中心敏锐地把握这一机遇,提出节约集约利用土地资源,盘活闲置资产,腾笼换鸟,筑巢引凤,让创业者足不出公道,就拥有一份创业空间。很快,政府出资收购了几处闲置资产,经过整体修缮后重新出租。扬子到河公司在这里如愿租到一处厂房,其他的厂房也被三家企业一并租用。可见,思路一变,原先的资产包袱成为可以利用的资源。

企业的诉求多种多样,但企业有所盼,政府有所指,“两创”服务中心就有所行动。

公道镇企业界有关人士表示,在当地,不少企业最缺的就是熟练技术工种。“两创”服务中心与有关部门联手,将办班与定点培训相结合,举办了四期培训班,三家危化企业、一家汽车内饰件生产企业员工接受了技能、素质方面的培训,有效地缓解了企业诉求。

资金是企业生产周转的血脉,有订单无资金,让一些企业头痛不已。公道镇“两创”服务中心按照扬州市邗江区经信委有关文件要求,出台了有关扶持政策,主动向企业宣传,发挥财政应急资金作用,用于企业生产。目前,在公道镇“两创”服务中心帮扶下,已有 8 家企业成功申请贷款 3000 余万元,有力地扶持了企业发展。



成都高新区菁蓉国际广场的蓉蓉茶馆正在进行项目路演。

本报讯 近日从成都市科技局新闻通气会获悉,成都市科技局、成都市新经济发展委员会日前印发了《成都市推进双创平台提质增效实施方案》,提出到 2022 年成都双创平台能效将全面提升,市级以上众创空间和孵化器数量达到 360 个,科技企业孵化器面积达到 1500 万平方米。

据了解,2016 年成都发布《创业天府行动计划 2.0 版》,提出布局“3+M+N”双创载体空间,实现创新创业孵化功能升级。截至目前,成都共建成市级及以上科技企业孵化器及众创空间 200 家,面积 594 万平方米。其中国家级科技企业孵化器 16 家,国家大学科技园 4 家,科技部备案众创空间 45 家。

“虽然成都经济保持高速增长、经济总量不断扩大,但人均资源占有量偏低,经济结构不尽合理等问题仍然存在。”成都市科技局副巡视员华成科介绍,为此成都市委、市政府提出“营造新生态发展新经济培育新动能的意见”,强调加快建设现代化经济体系,促进城市经济结构优化调整。

为进一步提升双创载体能效,成都将优化

完善空间布局,聚焦市内 66 个产业功能区及园区,着力打造“众创聚集区 国际合作平台”新格局,以聚集区为核心,聚集产业、资本、人才、服务等各类创新要素,引导和鼓励众创孵化聚集区搭建国际合作平台。

《方案》鼓励成都的区(市)县将闲置商业楼宇、厂房等转改建成众创空间和孵化器,引入全球龙头企业、知名孵化机构市场化运营,充分发挥运营主体在产业、资本、人才、商业模式等运营要素方面的优势,将政府公益服务和市场化利益驱动的聚合效力最大化。将闲置厂房、楼宇和存量土地等改(扩)建为众创空间和科技孵化器的给予最高 500 万元经费补贴。

此外,《方案》还提出要引导和鼓励众创孵化聚集区搭建国际合作平台,对新引进的国内外知名创新型孵化器运营机构来蓉建设创新创业载体,分级分类给予 100 万元至 500 万元的一次性经费补贴。

此次《方案》发布后,成都还将出台“建设成都技术转移体系促进科技成果转化”等相关具体配套政策。

贺劭 吕昌婕